

# 畅家巷小学举办校园艺术节暨庆“六一”活动 童心飞扬舞旋律 欢歌笑语庆节日

加入少先队 我们好光荣

“荷风送香气，竹露滴清响”。六月，最美好的季节，兰州市城关区畅家巷小学迎来了属于孩子们的节日——六一国际儿童节。5月31日，畅家巷小学举办了“童心飞扬舞旋律，欢歌笑语庆‘六一’”校园艺术节暨庆“六一”活动，全校师生共同庆祝这个充满欢乐的节日。



校园艺术节暨庆“六一”活动现场。

当天操场上五彩缤纷，处处洋溢着节日的气氛。同学们穿着演出的盛装，脸上洋溢着灿烂的笑容，他们用歌声、舞蹈、朗诵等形式，展现了自己的才艺和对美好生活的向往。在庄严隆重的升旗仪式后，一年级首批少先队员入队仪式随即举行。在这个特殊的日子里，同学们用稚嫩的双手接过鲜艳的红领巾，正式成为一名光荣的少先队员，开启了他们新的成长篇章。仪式上，队旗飘扬，队歌嘹亮，新队员们挺起胸膛，庄严地宣誓，眼神中闪烁着对红领巾的向往和对祖国的热爱。

随后的艺术节在《孩子的天空》中拉开序幕。同学们身着鲜艳的服装，跳起了欢快的舞蹈，动听的童声合唱，让在场的每一个人都感受到孩子纯净的心灵和天籁般的声音。一出精彩的古典舞《盛世敦煌》，小演员们用生动的表演再现了人类文明宝库的艺术精华，展现了同学们对文化的热爱。五年级的同学们铿锵有力地朗诵了《中国有我，强国有我》，表达出对祖国的热爱和对未来的憧憬。此外，还有众多舞蹈表演和乐器演奏，每一个节目都赢得了观众的欢呼与喝彩……

得奖参展 今天好开心

颁奖典礼也在节目间穿插进行，在过去的一年里，600多名同学表现突出，他们被评为“三好学生”“优秀班干部”“优秀少先队员”。双手捧起奖状，同学们绽放出自豪的笑脸，榜样的力量传递给现场的每位少先队员。

冀，表达着美好的愿望。回首过去，精彩不断，展望未来，鹏程万里。

《少年志》《牛仔很忙》《龙腾盛世》一个个精彩的节目赢得了在场观众声声喝彩和阵阵掌声。同学们用各种形式表达着对祖国的热爱，对未来的希

浪漫而惬意的仲夏季节，少不了孩子们稚嫩梦想。艺术长廊上，孩子们一幅幅质朴而美好的画卷，社团展台上，一个个真诚而用心的作品，呈现出孩子们丰富多彩的想象力和形式多样的表现力，参观的家长朋友们无不竖起大拇指为孩子们啧啧称赞，笑声和掌声回荡在操场上，久久不散。

文/图 奔跑新闻·兰州晨报记者 纪敏

## 电影院里过“六一” 甘肃小记者收获爱与勇气

在这个夏日，同学们翘首以盼的六一儿童节已然来临，而今年的六一儿童节，奔跑新闻·兰州晨报携手华影飞天影城为甘肃小记者准备了一场《潜艇总动员：寻龙》专场观影活动，40名甘肃小记者光影之间感受亲情的温暖，友情的真挚。

《潜艇总动员：寻龙》的故事发生在一个神秘的深海基地，那里一直流传着一个关于凶猛海怪的传说。传说中，这只海怪时常袭扰基地，给居民们带来了无尽的恐慌。于是，基地决定启动一项大胆的抓捕计划，希望能够一举将海怪捉拿归案，以解居民们的心头之患。《潜

艇总动员：寻龙》不仅是一部充满欢笑和感动的儿童动画电影，更是一部传递爱与勇气的作品。它告诉孩子们，在面对未知和误解时，我们应该用爱心和耐心去理解和接纳对方，用勇气和智慧去化解矛盾和冲突。

“这部电影让我感受到了友情的重要，让我想到了学校里很多身边的好朋友，真的非常感人。”在这个快乐的六一儿童节里，小记者们在光影中感受这份来自海底的温暖与快乐，相信也会在未来的学习生活中收获友情，感悟亲情。

奔跑新闻·兰州晨报记者 纪敏

### 说文解字

## 茕：一只孤独的飞鸟在空中盘旋

成语茕茕孑立(qióng qióng jié lì)，同学们都很熟悉，这个词最早出自西晋·李密《陈情表》：“外无期功强近之亲，内无应门五尺之童。茕茕孑立，形影相吊。”茕茕孑立指孤独无依的样子，形容无依无靠，非常孤单。那么，同学们有没有想过为什么用这个词来形容孤单呢，“茕”又作何解？

“茕”是形声字，本义是一只孤独的鸟在空中盘旋飞舞，身边没有同伴没有兄弟，满心的无奈忧愁。常用指没有弟兄、孤独，即茕独，引申为忧愁。

相传西晋名士李密在蜀国当尚书郎，因文章写得好，颇有名气。晋武帝司马炎为了笼络蜀国旧臣，欲征召李密当太子洗马。但李密恪尽孝道，终养祖母刘氏，因此上表陈情，辞不赴召。他所上

的《陈情表》，词语恳切，笔调婉曲动人。

李密在表中首先陈述了自己的悲惨身世，“父亲早亡，母亲改嫁，祖母独自抚养我长大。如今祖母茕茕孑立、形影相吊，由于祖母的病很重，需要我侍奉汤药。祖母年迈，给祖母尽孝的时间已经很短了，所以恳请陛下允许我孝养祖母。”

晋武帝读了《陈情表》以后，深受感动，责成郡县供养他的祖母。祖母去世后，李密守丧终，才去担任官职。

孝道，是中华民族几千年的文化传统，成语茕茕孑立告诉我们，应继承中华民族的优良传统，用更多的真情和行动，回报父母的养育之恩，对他们多一份关怀与体贴。

奔跑新闻·兰州晨报记者 杨亮

## 兰州民族中学第21个 民族团结进步宣传月艺术节开幕



5月29日，兰州民族中学第21个民族团结进步宣传月艺术节拉开序幕。本次艺术节的主题是“和美陇原，同心筑梦；美丽兰州，石榴花红”，共分为两大板块，一是艺术作品类展览内容，主要以学校师生剪纸、书法、绘画等作品在学校布展；二是艺术表演类会演内容，同学们分别以舞蹈、合唱、朗诵、书法、绘画等形式呈现各民族优秀文化，表达了对祖国母亲的热爱、对英雄先烈的缅怀、对美好生活的赞美。

奔跑新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

## 水车园小学评选“十大读书人物”

“你读的书里，每一页都是成长的刻度。”在知识的海洋里遨游，于书香的熏陶中成长。为了激发同学们的阅读兴趣、培养良好的阅读习惯、形成校园浓厚的阅读氛围，5月29日，兰州市城关区水车园小学举行了“十大读书人物”评选活动，3至6年级的同学们参与了本次活动。

参赛小选手结合自己的阅读经历分享了自己的读书感悟、读书方法，展现了自己的阅读风采。他们或深情朗诵，或娓娓道来，或激情演讲，每一句话语都透露出对知识的渴望和对阅读

中遇到的困惑与挫折，以及如何通过坚持和努力克服它们，成为更好的自己；有的选手则讲述了自己如何通过阅读拓宽视野，丰富内心世界，更好地理解世界和自我；还有的选手分享了如何通过阅读激发创新思维，将所学知识应用于生活实践，取得了令人瞩目的成绩。《妈妈，买绿豆！》《鲁滨逊漂流记》《水浒传》《三国演义》《史记》《资治通鉴》……从绘本童话到名著史书，从唐诗的和谐音律，到宋词的豪放婉约，慷慨激昂的演讲、真情实感的流露，赢得了阵阵掌声。

奔跑新闻·兰州晨报记者 纪敏